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Pokoj a dobro vám, drazí nemocní bratři a sestry,
myslíme na vás denně a zejména v postní době, kdy spolu s vá-

mi se blížíme den za dnem k velikonočním svátkům. Náš pohled 
je v této době upřen ke kříži našeho Pána, ale za ním vidíme veli-
ké světlo Vzkříšení, které i všem lidským křížům dává nový smy-
sl a naději.

Sv. otec Benedikt XVI. k letošnímu dni nemocných připomíná, 
že tam, kde se spojí utrpení s láskou, tam dokonce i ze zla vzniká 
dobro, jako tomu bylo i na Kalvárii. Obrací se k nemocným a tr-
pícím, aby se v letošním Roce kněží snažili obětovat svá utrpení 
především za kněze. Vždyť právě kněží se mají stát živými nástroji 
Kristova soucitu pro všechny lidi, kterých se dotkla nemoc a obtí-
že, a mají jim štědře rozdávat péči a útěchu.

Církev zahrnuje láskou všechny nemocné a postižené, ba co 
víc, vidí v nich obraz svého chudého a trpícího Spasitele. On nás 
učí sklánět se k tělesným i duchovním ranám mnoha našich brat-
ří a sester. Díky Boží milosti se nemoc i utrpení stává školou na-
děje. Benedikt XVI. zdůrazňuje, že „člověka nevyléčí to, že se 
utrpení vyhne, že před bolestí uteče. Naopak, v přijatém utrpení 
vyzrává spojen s Kristem, který také trpěl, podpírán nekonečnou 
láskou.“



Papež cituje ve svém dopisu nemocným i slova otců na závěr 
II. vatikánského koncilu: „Vy všichni, kteří cítíte velikou tíhu kříže, 
vy, kteří pláčete, vy, neznámí trpící, naberte odvahu. Vy máte před-
nost v nebeském království, které je místem naděje, štěstí a života. 
Jste bratry trpícího Krista, a budete-li chtít, vy s ním spasíte svět.“

Také my vám žehnáme a spolu s vámi vděčně zdravíme i ty, kdo 
jsou vám nablízku v obětavé službě a pomoci, protože i oni rozví-
její apoštolát Božího milosrdenství.

Kéž náš Pán trpící a vzkříšený je denně přítomen ve vašem srdci, 
ve vašich modlitbách a obětech. Kéž se vás neustále dotýká svou 
láskou, útěchou a milostí. 

Žehnají vám
otec arcibiskup Jan

otec biskup Josef

Drazí nemocní, 
spolu s vámi si tento rok připomínáme významné výročí existen-

ce Centra pro rodinný život. Děkujeme Bohu, mnoha dobrým lidem 
a zvláště vám nemocným za veškeré modlitby a oběti, bez kterých, 
jak věříme, by naše činnost nikdy nebyla tak požehnaná a nepřines-
la tolik dobrého. Jsme vděční za to, co se i díky vám podařilo udě-
lat pro ty, kteří se již 20 let na nás s důvěrou obracejí. Za tuto dobu 
jsme pomohli stovkám mladých lidí připravit se na společný život 
v manželství, mnoha manželům jsme přispěli k upevnění jejich vzta-
hů a i těm, kterým manželství ztroskotalo nebo zůstali sami, jsme se 
snažili ulehčit jejich situaci. Chceme i nadále s vaší pomocí nabízet 
především preventivní programy, které ve svém širokém spektru mají 
oslovit všechny generace, a to od maminek s miminky z mateřských 
center až po prarodiče a seniory. Programy, které povedou snouben-
ce a manžele v návratu ke skutečnosti a k přijetí toho, že opravdová 
láska je nesobecká a obětavá. Vím, že naší společnou bolestí je, že 
tato životní zkušenost mnoha dnešním manželům a rodičům zatím 
uniká. A hořké plody egoismu a pohodlnosti pak sklízíme v rozvrá-
cených rodinách. Proto si vás dovoluji opět požádat o neutuchající 

* * *



zájem pomoci zrovna takovým rodinám naší diecéze, tak jak to prá-
vě vy můžete nejlépe – modlitbou a obětí…

Opravdovou velikonoční naději vám a vašim blízkým za všechny 
pracovníky a spolupracovníky centra pro rodinný život v Olomouci 
ze srdce přeje 

Josef Záboj,
vedoucí Centra pro rodinný život

Bratři a sestry,
jen krátký čas nás dělí od svátků narození našeho Pána a už sto-

jíme v období soustředění se na tajemství spásy přicházející skrze 
Kristovo utrpení a vítězství nad smrtí. 

Vstupem do nového roku se před námi otevřela nabídka 365 dnů, 
které nám Bůh nabízí jako dar. A je jen na nás, jak je využijeme. 
Z Centra pro mládež dáváme mladým nabídku smysluplného vy-
užití času.

Jako každý rok i letos dáváme během února dětem od druhé třídy 
základní školy možnost prožít pětidenní táborový pobyt v Rajno-
chovicích na středisku Archa. Týden před velikonočními svátky na 
podnět Svatého otce se setkává mládež se svým biskupem – letos 
po děkanátech. Velké prázdniny jsou časem intenzivních setkání 
s dětmi a mládeží na našich centrech. Kromě každoročně pořáda-
ných akcí (tábory, kurzy, putování…) nás letos čeká vícedenní se-
tkání mladých z celé diecéze. Setkání se uskuteční na severu naší 
diecéze a spolu s mladými se budeme zamýšlet nad misijním po-
sláním křesťana v dnešním světě. 

Přestože neustále mluvíme jen o mladých, tvoříme v Kristu jednu 
rodinu, ve které vy trpící máte nezastupitelné místo. Proto vás prosíme 
o modlitbu, bez níž by naše služba postrádala něco podstatného.

Všem vám přeji požehnané prožití doby, kterou dostáváme jako 
čas k obrácení, i té, v níž společně prožijeme radost z Kristova ví-
tězství.

P. Kamil Obr,
biskupský delegát pro mládež
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Drazí nemocní a trpící přátelé! 
V postní době má být naše srdce plné naděje, protože náš život 

nekončí v prázdnu a nicotě, ale v životě s Kristem. Pokud chceme 
Krista věrně následovat a trpělivě nést svůj každodenní kříž, určitě 
v hloubi duše poznáme, že on sám nám ho s láskou připravil. 

Hlubší poznání Boha často lidé nacházejí v utrpení a bolesti. Prá-
vě tehdy, když už se nemohou vůbec opírat o své lidské jistoty, jaksi 
instinktivně poznávají, že jedině ukřižovaný Kristus je jejich posilou, 
útěchou a nadějí. Někdo z vás to výstižně vyjádřil: „Tato nemoc se sta-
la pro mne darem, díky němuž jsem poznal Boha a jeho nevýslovnou 
dobrotu.“ Pak ho již nevyznáváme jen ústy, ale především ho přijímáme 
ve svém vlastním utrpení. A můžeme si být jisti, že každá naše bolest 
se Boha hluboce dotýká, protože se stává bolestí jeho Syna, který vzal 
na sebe lidskou přirozenost, a tím i možnost utrpení a smrti. 

Někdy nás může napadnout, zda má náš život vůbec nějaký smysl. 
Trpící člověk, který ochotně přijme svoji bolest, volá do světa, že 
lidský život má smysl a velkou hodnotu za všech okolností. Pokud 
sám Bůh neváhal stát se v Ježíši Kristu člověkem a zemřít na kříži 
za naši spásu, pak i v utrpení a bolesti je skryta úžasná naděje na 
konečné osvobození, což je předzvěstí nedělního rána vzkříšení.

V tomto pohledu na bolest a utrpení je skrytý také hluboký smysl va-
šich těžkostí, nemoci a zkoušek. Nedávno jsme se také dověděli o velké 
přírodní katastrofě na Haiti, kde lidé prožívají velmi bolestné a těžké 
zkoušky. Pomoc Charity nyní směřuje ke zmírnění této hrozné situace. 
Pamatujte, prosím, na tyto velmi zkoušené lidi ve svých modlitbách 
a také na všechny, kteří jim v tomto těžkém období pomáhají. 

Drazí nemocní a trpící přátelé! Upřímně vám děkuji za vaše mod-
litby a veškerou podporu charitního díla. Kéž vám Pán vše bohatě 
odplatí! Přeji vám spolu se všemi charitními pracovníky milosti-
plné prožití postní doby ve spojení s trpícím Kristem. Ať radost ze 
zmrtvýchvstání našeho Pána vás posiluje ve vaší ochotě být prav-
divými svědky velké Boží lásky. 

Mons. Josef Šich, 
zodpovědný za duchovní formaci 

a pastorační působení Charity
 


